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SERBEST (DÖVİZ) FONLARININ PORTFÖY KAZANÇLARI 
ÜZERİNDEN YAPILAN STOPAJ ORANI YÜZDE 0’DAN 
YÜZDE 15’E ÇIKARILMIŞTIR 
 
 
Gelir Vergisi Kanunu’nun Geçici 67. maddesinde yer alan bazı 
kazanç ve iratlardan yapılacak tevkifat oranları 22/7/2006 
tarihli ve 2006/10731 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı (R.G. 
23.07.2006 – 26237) ile belirlenmiştir. 
 
Anılan Kararın 1/1-b maddesi uyarınca; Sermaye Piyasası 
Kanunu’na göre kurulan menkul kıymetler yatırım fonları  
(borsa yatırım fonları ile konut finansmanı fonları ve varlık 
finansmanı fonları dahil) ile menkul kıymetler yatırım 
ortaklıklarının portföy işletmeciliği kazançları üzerinden 
stopaj oranı; 
 
1) Borsa yatırım fonları ile konut finansmanı fonları ve varlık 

finansmanı fonları için % 0, 

2)     (1) numaralı alt bent dışında kalanlar için 1 Ekim 2006 
tarihinden itibaren uygulanmak üzere % 0, olarak 
uygulanmaktaydı. 

 
Gelir Vergisi Kanununun Geçici 67’nci maddesinin 17’nci fıkrası 
uyarınca, Cumhurbaşkanı anılan maddede yer alan oranları her 
bir sermaye piyasası aracı, kazanç ve irat türü ile bunların 
vadesi, elde tutulma süresi ve bunları elde edenler itibarıyla, 
yatırım fonlarının katılma belgelerinin fona iade edilmesinden 
veya diğer şekillerde elden çıkarılmasından elde edilen 
kazançlar için fonun portföy yapısına göre, ayrı ayrı sıfıra kadar 
indirmeye veya % 15'e kadar artırmaya yetkilidir.  
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Garantisi ile sınırlı bir Birleşik Krallık 
şirketi olan BDO International Limited’in 
üyesi ve bir Türk anonim şirketi olan BDO 
Yayıncılık A.Ş., bağımsız üye kuruluşlardan 
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
etmektedir. 
 
BDO International global ağının toplam 
gelirleri 2019 yılında 9,6 milyar ABD Doları 
olarak gerçekleşmiştir. BDO, 167’dan fazla 
ülkede bulunan 1.809 ofiste faaliyet 
göstermekte olup, bu ofislerde denetim ve 
danışmanlık hizmetleri veren ortaklar 
dahil dünya çapında 88.110 kişi 
çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla ilgili 
olarak, mesleki görüş ve yardım almadan, 
bu yayına dayanarak uygulamalarda 
bulunulmamalıdır. Bu konuların kendi özel 
durumunuza ilişkin etkilerini görüşmek için 
BDO Yayıncılık A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. 
Bu yayındaki bilgilere dayanarak belli 
eylemlerde bulunmak veya bulunmamak 
nedeniyle doğabilecek zararlar nedeniyle, 
BDO Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları 
ile yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 
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Anılan yetki çerçevesinde yayımlanan 2604 sayılı Cumhurbaşkanı Kararıyla  
(R.G. 03.06.2020 – 31144) 2006/10731 sayılı BKK değişiklik yapılmıştır. Anılan Karar 
uyarınca, 2006/10731 sayılı BKK’nın yukarıda belirtilen 1/1-b maddesine (3) numaralı 
alt bent eklenerek Serbest (Döviz) Fonlarının1 portföy kazançları üzerinden 
yapılacak olan stopajın oranı % 0’dan % 15’e çıkarılmıştır.  
 
Söz konusu Karar, yayımı olan 3 Haziran 2020 tarihinde yürürlüğe girmiştir. Diğer 
taraftan, bireysel yatırımcıların, Serbest Döviz Fonu katılma belgelerinden elde 
ettikleri gelirler üzerinden alınan % 10 oranındaki stopaj uygulamasında herhangi bir 
değişiklik bulunmamaktadır.  
 
Özetle, Serbest (Döviz) Fonlarının katılma belgelerinden elde edilen gelirler 
üzerinden %10 oranındaki stopaj uygulaması devam edecektir. Ancak, Serbest (Döviz) 
Fonlarının portföy işletmeciliğinden doğan kazançları üzerinden de ayrıca % 15 
oranında stopaj uygulanacaktır. 
 
Saygılarımızla. 
 
 
 
 
 

                                                 
1Sermaye Piyasası Kurulunun yayımladığı Yatırım Fonlarına İlişkin Rehberde; serbest döviz 
fonlarının, fon toplam değerinin en az % 80’inin devamlı olarak yerli ve yabancı ihraççıların 
döviz cinsinden ihraç edilmiş para ve sermaye piyasası araçlarından oluşan fonlar olduğu 
belirtilmiştir. Ancak, Sermaye Piyasası Kurulunun 02/06/2020 tarih ve 33/673 sayılı İlke 
Kararıyla serbest döviz fonlarının portföylerinde yer alacak kıymetlerle ilgili olarak düzenleme 
yapılmıştır. Buna göre, serbest döviz fonları portföylerinde, Hazine ve Maliye Bakanlığının 
gerek yurtiçinde ve dışında, yerli ihraççıların ise yurt dışında döviz cinsinden ihraç ettikleri 
borçlanma araçlarını ve kira sertifikalarını bulundurabilir. Ayrıca, portföylerine fon toplam 
değerinin en fazla %3’ü oranında yabancı varlık ve işlemler dâhil edebilirler. 
 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2020/06/20200603-6.pdf

